

**МЕСТО СОБЫТИЙ** • ОБЩЕСТВО

## «Я поняла, что надо бежать»

В Саратове начался суд над участником СВО, который, приехав в отпуск, избил соседей

15:56, 23 апреля 2024,

Надежда Андреева

собкор по Саратовской области



Житель Аткарска Дмитрий Кирюхин был мобилизован в сентябре 2022 года. Получил звание младшего лейтенанта. В ноябре 2023-го приехал в отпуск. Утром 14 ноября Кирюхин провел «урок мужества» с учениками в местной школе. Вечером, возвращаясь домой, напал на соседей по пятиэтажке.

Как рассказала потерпевшая Ирина Матасова, около девяти часов вечера она с мужем шла из магазина. У подъезда стояла машина Кирюхина. Супруги не ожидали ничего плохого, раньше они не имели никаких конфликтов с соседом.

Олег Матасов поздоровался с Кирюхиным. В ответ тот набросился на него с криком: «Я твой хозяин!» — и повалил на землю. Ирина закрыла мужа собой. Кирюхин продолжил избивать соседей руками и ногами.

По словам Ирины Анатольевны, она была уверена, что Кирюхин их убьет. Нападавшего отвлек полицейский, который в это время навещал маму, живущую в том же доме. «Кирюхин переключился на него, замахнулся раз, другой. Я поняла, что надо бежать. Затащила мужа в подъезд, не помню, как подняла на третий этаж», — вспоминает Матасова.

На место происшествия прибыл наряд полиции. По сведениям военной прокуратуры, одного из полицейских, пытавшихся задержать его, Кирюхин схватил за горло, другого нецензурно обругал.

Участника СВО отправили в военную комендатуру, затем в СИЗО, возбудили уголовное дело по статье 105 УК («Покушение на убийство»). В ходе следствия обвинение переквалифицировали на статью 213 («Хулиганство»). Также

Кирюхину вменяют статью 318 («Применение насилия в отношении представителя власти») и статью 319 («Оскорбление представителя власти»).



Кирюхин в школе у плаката с информацией о нем. Фото из личного архива

Как опасаются потерпевшие, подсудимый сможет воспользоваться новым законом, который позволяет подозреваемым, обвиняемым и осужденным за преступления средней тяжести освободиться от заключения, подписав контракт с Минобороны.

На первом заседании суда Кирюхин признал вину. По ходатайству военной прокуратуры допрос свидетелей и рассмотрение доказательств отложено «в связи со служебной необходимостью».

## ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



## <u>Наркотики — «рабочая» статья</u>

Спустя восемь месяцев Дума спохватилась дополнить механизм отправки подследственных в зону CBO ссылками на УК и УПК РФ

10:28, 7 марта 2024, Леонид Никитинский